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[bookmark: _GoBack]Разъяснение Пенсионного фонда о доплатах страховых взносов с целью зачисления в стаж для начисления пенсии
С целью зачисления в страховой стаж для назначения (перерасчета) пенсии неполных месяцев работы как полных граждане могут осуществить доплату до суммы страховых взносов, не меньшей размера минимального страхового взноса.
Механизм проведения застрахованными лицами по их желанию доплаты до суммы страховых взносов, не меньшей размера минимального страхового взноса, предусмотрен Порядком осуществления застрахованными
лицами доплаты до суммы страховых взносов, не меньшей размера
минимального страхового взноса, утвержденным приказом Министерства труда и социальной политики Луганской Народной Республики от 02.08.2021 № 101 (далее – Порядок).
Согласно Порядку застрахованное лицо, которое подлежало общеобязательному государственному пенсионному страхованию или принимало добровольное участие в системе общеобязательного государственного пенсионного страхования, и желает зачислить неполные месяцы работы в страховой стаж как полные месяцы, может обратиться в управление Пенсионного фонда по месту назначения пенсии с заявлением установленного образца. После получения заявления работник управления Пенсионного фонда на основании сведений реестра застрахованных лиц Государственного реестра общеобязательного государственного социального страхования о периодах, за которые застрахованное лицо желает осуществить доплату до суммы страховых взносов, не меньшей размера минимального страхового взноса, составляет уведомление-расчет. Расчет суммы доплаты осуществляется исходя из размеров минимальной заработной платы (минимального размера оплаты труда) и страхового взноса за месяц, за который начислялась заработная плата (был получен доход).
В течение 10 календарных дней со дня получения уведомления-расчета застрахованное лицо должно осуществить доплату в сумме и по реквизитам, указанным в уведомлении-расчете.
В течение 30 календарных дней от даты осуществления доплаты лицо, которое осуществило доплату до суммы страховых взносов, не меньшей размера минимального страхового взноса, формирует и подает в управление Пенсионного фонда само за себя отчет о суммах доплаты согласно установленной форме.
Период, за который застрахованное лицо изъявило желание 
осуществить доплату, засчитывается в страховой стаж при назначении 
(перерасчете) пенсии при условии уплаты суммы доплаты и предоставления 
застрахованным лицом отчетности в соответствии с Порядком.
Более подробную информацию по этому вопросу, а также другим аспектам пенсионного законодательства Луганской Народной Республики всегда можно найти на официальном сайте Государственного учреждения Луганской Народной Республики – Пенсионный фонд Луганской Народной Республики www.pflnr.su.
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