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Н А П О М И Н А Н И Е
для юридических лиц и физических лиц – предпринимателей, осуществляющих операции с драгоценными металлами 
и драгоценными камнями

Министерство финансов Луганской Народной Республики (далее – Минфин ЛНР) напоминает юридическим лицам и физическим лицам – предпринимателям, осуществляющим операции с драгоценными металлами и драгоценными камнями о том, что в соответствии с Приказом Государственного комитета статистики Луганской Народной Республики                     от 21.05.2020 № 65-пр «Об утверждении статистического инструментария для организации Министерством финансов Луганской Народной Республики государственного статистического наблюдения за движением драгоценных металлов и драгоценных камней»  (далее – Приказ) Минфин ЛНР осуществляет сбор  статистической отчетности по формам государственного статистического наблюдения за движением драгоценных металлов и драгоценных камней, изделий из них, а также лома и отходов драгоценных металлов.

Данным Приказом для юридических лиц и физических лиц–предпринимателей, осуществляющих операции с драгоценными металлами                     и драгоценными камнями, а также имеющих в своем распоряжении основные средства (далее – субъекты официального статистического учета), определены формы государственного статистического наблюдения (государственной статистической отчетности) и установлены сроки предоставления соответствующей статистической информации в Минфин ЛНР. 

Обращаем особое внимание, предоставление статистической отчетности по формам государственного статистического наблюдения в установленные сроки является неукоснительным и обязательным к исполнению всеми, без исключения, субъектами официального статистического учета.

Для получения форм государственного статистического наблюдения, подлежащих предоставлению респондентом в Минфин ЛНР, необходимо обратиться к информационно-поисковой системе по адресу: официальный сайт Государственного комитета статистики Луганской Народной Республики вкладка «Перечень форм» или официальный сайт Минфина ЛНР вкладка «Драгметаллы», «К сведению субъектов хозяйствования». 

Прием вышеуказанной государственной статистической отчетности за     1 полугодие 2022 года Минфином ЛНР будет осуществляться в период             с 01 июля  по 31 июля.

Предоставлять формы государственного статистического наблюдения необходимо по адресу:  г. Луганск, пл. Героев ВОВ, д. 3а, кабинет № 413.

Телефон для справок (0642) 50-14-11. 



Министр финансов

Луганской Народной Республики						Е.В. Мануйлов
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