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[bookmark: _Hlk87539938][bookmark: _GoBack]Условия назначения пенсии по случаю потери кормильца

Пенсия по случаю потери кормильца назначается нетрудоспособным членам семьи умершего кормильца, которые были на его содержании, при наличии у кормильца на день смерти страхового стажа, который был бы необходим ему для назначения пенсии по III группе инвалидности, а в случае смерти пенсионера или лица, инвалидность у которого наступила в период прохождения срочной военной службы, – независимо от продолжительности страхового стажа. При этом детям пенсия по случаю потери кормильца назначается независимо от того, были ли они на содержании кормильца.
Родители и муж (жена) умершего, которые не были на его содержании, имеют право на пенсию по случаю потери кормильца в случае, если они потеряли источник средств к существованию.
К нетрудоспособным членам семьи относятся:
1) муж (жена), отец, мать, если они являются инвалидами или достигли пенсионного возраста;
2) дети (в том числе дети, родившиеся до истечения 10 месяцев со дня смерти кормильца) умершего кормильца, не достигшие 18 лет или старше этого возраста, если они стали инвалидами до достижения 18 лет.
Дети, обучающиеся на дневной (очной) форме обучения в образовательных учреждениях (организациях) системы общего и профессионального образования (в том числе в период между завершением обучения в одном из указанных учебных заведений и поступлением в другое учебное заведение или в период между завершением обучения по одному образовательно-квалификационному уровню и продолжением обучения по другому при условии, что такой период не превышает четырех месяцев), – до окончания такими детьми учебных заведений, но не дольше чем до достижения ими 23 лет, и дети-сироты – до достижения ими 23 лет независимо от того, учатся они или нет; 
3) муж (жена), а в случае их отсутствия – один из родителей или брат / сестра, дедушка / бабушка умершего кормильца, независимо от возраста и работоспособности, если он (она) не работают и заняты уходом за ребенком (детьми) умершего кормильца до достижения им (ими) 8 лет.
Члены семьи считаются такими, которые были на содержании умершего кормильца, если они:
1) были на полном содержании умершего кормильца;
2) получали от умершего кормильца помощь, которая была для них постоянным и основным источником средств к существованию.
Члены семьи умершего кормильца, для которых его помощь была постоянным и основным источником средств к существованию, но которые и сами получали пенсию, имеют право, по желанию, перейти на пенсию по случаю потери кормильца.
Усыновленные дети имеют право на пенсию по случаю потери кормильца наравне с родными детьми, а пасынок и падчерица – если они не получали алименты от родителей.
Несовершеннолетние дети, имеющие право на пенсию по случаю потери кормильца, сохраняют это право и в случае их усыновления.
[bookmark: o541][bookmark: o542]Пенсия по случаю потери кормильца назначается в следующих размерах:
на одного нетрудоспособного члена семьи – 50 процентов пенсии по возрасту умершего кормильца;
на двух и более нетрудоспособных членов семьи – 100 процентов пенсии по возрасту умершего кормильца, которая распределяется между ними равными долями.
Детям-сиротам пенсия по случаю потери кормильца назначается в указанных размерах исходя из размера пенсии по возрасту каждого из родителей.
Пенсия по случаю потери кормильца назначается на весь период, в течение которого член семьи умершего кормильца считается нетрудоспособным, а членам семьи, достигшим пенсионного возраста, – пожизненно.
Изменение размера пенсии или прекращение ее выплаты членам семьи осуществляется с первого числа месяца, следующего за месяцем, в котором сложились обстоятельства, повлекшие изменение размера или прекращение выплаты пенсии.
На всех членов семьи, имеющих право на пенсию по случаю потери кормильца, назначается одна общая пенсия. По требованию члена семьи из общей суммы пенсии выделяется его часть, которая выплачивается отдельно. Выделение части пенсии осуществляется с первого числа месяца, следующего за месяцем, в котором поступило заявление о выделении части пенсии.
Управление Пенсионного фонда за месяц до прекращения выплаты пенсии в связи с достижением совершеннолетия одним из нетрудоспособных членов семьи (за исключением детей-сирот) письменно уведомляет получателей пенсии по случаю потери кормильца о прекращении выплаты и необходимости обращения совершеннолетнего члена семьи с заявлением и документами, подтверждающими право на ее получение.

После достижения одним из нетрудоспособных членов семьи совершеннолетия выплата пенсии по случаю потери кормильца на такого члена семьи прекращается.

Выплата пенсии по случаю потери кормильца несовершеннолетнему члену семьи умершего кормильца проводится независимо от факта прекращения выплаты пенсии члену семьи, достигшему совершеннолетия.

Возобновление выплаты пенсии по случаю потери кормильца члену семьи, достигшему совершеннолетия, осуществляется после установления обстоятельств, дающих право на продолжение выплаты пенсии такому члену семьи, с первого числа месяца, следующего за месяцем, в котором управлению Пенсионного фонда подано заявление о восстановлении выплаты этой пенсии и необходимые документы. При этом размер пенсии по случаю потери кормильца несовершеннолетнему члену семьи умершего кормильца пересматривается с месяца возобновления выплаты пенсии по случаю потери кормильца члену семьи, достигшему совершеннолетия.
Более подробную информацию по этому вопросу, а также другим аспектам пенсионного законодательства Луганской Народной Республики всегда можно найти на официальном сайте Государственного учреждения Луганской Народной Республики – Пенсионный фонд Луганской Народной Республики www.pflnr.su.
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