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Документы, необходимые для назначения пенсии по инвалидности

	Согласно Порядку представления, оформления и рассмотрения документов, необходимых для назначения пенсии (перерасчета, перевода с одного вида пенсии на другой) на территории Луганской Народной Республики, утвержденному приказом Пенсионного Фонда Луганской Народной Республики от 20.03.2020 № 37                                         (с изменениями), для назначения пенсии по инвалидности вместе с заявлением подаются следующие документы:
1) документ, удостоверяющий личность и возраст лица, претендующего на назначение пенсии:
– паспорт ЛНР, паспорт ДНР, паспорт гражданина Украины;
– для иностранных граждан – паспорт иностранного гражданина при предъявлении: вида на жительство; удостоверения на постоянное проживание; разрешения на временное проживание;
– для лиц без гражданства: документы, предусмотренные законодательством ЛНР в качестве документов, удостоверяющих личность лица без гражданства; разрешение на временное проживание; вид на жительство; удостоверение на постоянное проживание;
2) документ о присвоении лицу, претендующему на назначение пенсии, регистрационного номера учетной карточки физического лица – плательщика налогов / идентификационного номера, а для лиц, которые отказались от его принятия по религиозным или другим убеждениям, – документ, подтверждающий право осуществлять платежи по фамилии, имени, отчеству, серии и номеру паспорта;
3) документы, подтверждающие место проживания лица, претендующего на назначение пенсии:
	– паспорт ЛНР с отметкой о регистрации по месту жительства / пребывания;
	– паспорт ДНР с отметкой о регистрации по месту жительства на территории ЛНР;
	– паспорт гражданина Украины с отметкой о регистрации по месту
жительства на территории ЛНР (кроме территории, временно неподконтрольной ЛНР);
	– свидетельство о регистрации по месту жительства на территории ЛНР;
	– свидетельство о регистрации по месту пребывания на территории
ЛНР для лиц, пребывающих в организации социального обслуживания, предоставляющей социальные услуги лицам без определенного места жительства;
	– вид на жительство / разрешение на временное проживание с отметкой о
регистрации по месту жительства на территории ЛНР;
4) документы, подтверждающие периоды трудовой и / или иной деятельности, иные периоды, которые засчитываются в страховой стаж в соответствии с действующим законодательством (трудовая книжка, справка с места учебы, службы, работы, архивная справка, свидетельство о рождении ребенка и др.);
5) документы, подтверждающие стаж работы, дающий право
на назначение пенсии по возрасту на льготных условиях или за выслугу лет в соответствии с действующим законодательством;
6) документы о заработной плате (доходе) (справка о заработной плате (доходе) и др.);
7) документы, подтверждающие особый статус лица, претендующего на назначение пенсии (удостоверение участника боевых действий, удостоверение участника ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС и др.);
8) выписка из акта осмотра (освидетельствования) медико-социальной экспертной комиссии (далее – МСЭК).
В случае назначения пенсии по инвалидности военнослужащему, проходившему срочную службу в период до 12.05.2014, к заявлению также прилагаются справка военного комиссариата о прохождении военной службы с указанием даты призыва, даты и основания увольнения с военной службы и заключение МСЭК о том, что инвалидность связана с прохождением военной службы.
В случае назначения пенсии по инвалидности в связи с несчастным случаем на производстве или профессиональным заболеванием к заявлению прилагается выписка из акта осмотра (освидетельствования) МСЭК и копия акта о несчастном случае на производстве или профессиональном заболевании по установленной форме.
Дополнительно к указанным документам управлением Пенсионного фонда
приобщается информация о застрахованном лице из реестра застрахованных
лиц Государственного реестра общеобязательного государственного социального страхования Луганской Народной Республики (далее – данные персонифицированного учета).
Для подтверждения заработной платы управлением Пенсионного фонда
приобщаются данные персонифицированного учета за периоды с 01.07.2000, а за периоды до 01.07.2000 заявитель имеет право подать справку о заработной плате (доходе).
В случае если страховой стаж с 01.07.2000 составляет менее 60 месяцев, заявителем подается справка о заработной плате (доходе) за любые 60 календарных месяцев страхового стажа подряд до 01.07.2000 независимо от перерывов.
Более подробную информацию по этому вопросу, а также другим аспектам пенсионного законодательства Луганской Народной Республики всегда можно найти на официальном сайте Государственного учреждения Луганской Народной Республики – Пенсионный фонд Луганской Народной Республики www.pflnr.su.
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