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ЛУГАНСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА
ЗАКОН
О музеях, музейном деле и Музейном фонде 
Луганской Народной Республики
Настоящий Закон регулирует общественные отношения в сфере музейного дела, определяет правовые, экономические, социальные основы создания и деятельности музеев Луганской Народной Республики, особенности изучения учета, хранения, охраны и использования Музейного фонда Луганской Народной Республики, его правовой статус.

Этот Закон распространяется на все действующие и вновь создаваемые музеи в части их музеефикации, а также учета, хранения и использования, охраны, консервации, реставрации музейных предметов, музейных коллекций и предметов музейного значения.
РАЗДЕЛ I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Статья 1. Законодательство Луганской Народной Республики о музеях, музейном деле, Музейном фонде Луганской Народной Республики
Законодательство Луганской Народной Республики о музеях, музейном деле, Музейном фонде основывается на Временном Основном Законе (Конституции) Луганской Народной Республики, Законе Луганской Народной Республики «О культуре», настоящего Закона, других законов Луганской Народной Республики, иных нормативных правовых актов, регламентирующих деятельность в этой сфере.

Статья 2. Основные понятия и их определение
В настоящем Законе приведенные ниже термины имеют следующее значение:

музеефикация – совокупность научно обоснованных мероприятий по приведению объектов культурного наследия в состояние, пригодное для экскурсионного посещения; 

музей – научно-исследовательское, культурно-просветительское, некоммерческое учреждение культуры, созданное для сохранения, изучения, использования и публичного представления музейных предметов и музейных коллекций с научной, учебной, просветительской целью, привлечения граждан к культурному наследию Луганской Народной Республики и мировому культурному наследию;

музейная коллекция – совокупность музейных предметов, которые приобретают свойства музейного предмета, только будучи объединенные вместе в силу характера своего происхождения, либо видового родства, либо по иным общим признакам;

музейное дело – специальный вид научной и культурно-просветительской деятельности, который включает комплектование, сохранение, охрану и использование музеями культурных ценностей, их консервацию, реставрацию, музеефикацию, научное изучение, экспонирование и популяризацию;

музейное собрание – совокупность музейных коллекций и музейных предметов, и связанных с ними библиотечных и архивных фондов, каталогов и научной документации музеев;

музейная политика – это совокупность основных направлений и принципов деятельности государства и общества в области музейного дела;

музейный предмет – культурная ценность, качество либо особые признаки которой делают необходимым для общества ее сохранение, изучение и публичное представление;

музейный учет – одно из основных направлений работы музея, осуществляется путем ведения фондово-учетной документации (в том числе в электронном виде), которая содержит название предмета (фамилию автора произведения), датировку, место создания, дату поступления в музей, материал, технику изготовления, краткое описание, научную атрибуцию, состояние сохранности, учетные обозначения и обеспечивает возможность их идентификации, правовой статус музейных предметов и музейных коллекций; 

Музейный фонд Луганской Народной Республики – совокупность постоянно находящихся на территории Луганской Народной Республики музейных предметов и музейных коллекций, музейных собраний, независимо от их происхождения и форм собственности, гражданский оборот которых допускается только с соблюдением ограничений, установленных настоящим Законом, а также музейных предметов, коллекций и собраний, которые находятся за пределами Луганской Народной Республики и являются ее собственностью или в соответствии с международными договорами подлежат возвращению в Луганскую Народную Республику;

предмет музейного значения – культурная ценность, особые признаки которой являются основанием для внесения ее в Музейный фонд Луганской Народной Республики, и получения статуса музейного предмета с целью сохранения, изучения и публичного представления; 

публикация – одна из основных форм деятельности музея, предполагающая все виды представления обществу музейных предметов и музейных коллекций путем публичного показа, воспроизведения в печатных изданиях, на электронных и других видах носителей;

хранение – один из основных видов деятельности музея, предполагающий создание материальных и юридических условий, при которых обеспечивается сохранность музейного предмета и музейной коллекции.

Статья 3. Музейное дело и основные направления деятельности музеев Луганской Народной Республики

Музейное дело реализует музейную политику, музееведение и музейную практику. 
Основные направления деятельности музеев: научно-исследовательская, культурно-просветительская, комплектование музейных собраний и коллекций, экспозиционная, фондовая, издательская, реставрационная, выставочная, охрана культурного наследия. А также деятельность музеев, связанная с научной атрибуцией, экспертизой, классификацией, государственной регистрацией, всеми видами оценки предметов, которые определяются как культурные ценности, предметы музейного значения и включаются в Музейный фонд Луганской Народной Республики.
Статья 4. Государственное регулирование в сфере музеев, музейного дела и Музейного фонда Луганской Народной Республики
От имени Луганской Народной Республики имущественные и неимущественные личные права и обязанности, а также государственный контроль в отношении музейных предметов и музейных коллекций, включенных в состав Музейного фонда Луганской Народной Республики, осуществляет Министерство культуры Луганской Народной Республики.
Основными направлениями музейной политики являются:

сохранение и государственная поддержка Музейного фонда Луганской народной Республики;

возвращение культурных ценностей Луганской Народной Республики, находящихся за ее пределами;

обеспечение социально-экономических, правовых и научных условий для эффективной деятельности музеев;

содействие формированию современной инфраструктуры музейного дела;

поддержка и развитие сети музеев;

обеспечение подготовки и повышения профессиональной квалификации музейных кадров, их правовой и социальной защиты;

бюджетное финансирование (в том числе на долевых началах) и материально-техническое обеспечение разработки и реализации государственных и территориальных программ развития музейного дела;

обеспечение охраны музеев;

поддержка фундаментальных и прикладных научных исследований, связанных с музейным делом;

содействие международному сотрудничеству в области музейного дела.
РАЗДЕЛ II. МУЗЕЙНЫЙ ФОНД 
ЛУГАНСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ
Статья 5. Музейный фонд Луганской Народной Республики
Музейные предметы и музейные коллекции, включенные в состав Музейного фонда Луганской Народной Республики, являются неотъемлемой частью культурного наследия Луганской Народной Республики и охраняются Законом.
Музейный фонд Луганской Народной Республики состоит из государственной и негосударственной части Музейного фонда Луганской Народной Республики.

Музейные предметы Музейного фонда Луганской Народной Республики являются культурными ценностями, постоянно хранящимися на территории Луганской Народной Республики, а также за ее пределами, или в соответствии с международными договорами подлежащие возвращению в Луганскую Народную Республику.
Музеи, юридические и физические лица обязаны обеспечивать сохранность Музейного фонда и способствовать его пополнению.

Положение о Музейном фонде Луганской Народной Республики утверждается Министерством культуры Луганской Народной Республики.
Музейные предметы, музейные коллекции и музейные собрания государственной части Музейного фонда Луганской Народной Республики закрепляются за музеями на правах оперативного управления.

Государственные музеи, иные государственные учреждения, которым переданы в оперативное управление музейные предметы и музейные коллекции, включенные в состав государственной части Музейного фонда Луганской Народной Республики, обязаны обеспечить:

физическую сохранность и безопасность музейных предметов и музейных коллекций;

ведение и сохранность учетной документации, связанной с этими музейными предметами и музейными коллекциями;

использование музейных предметов и музейных коллекций в научных, культурных, образовательных, творческо-производственных целях.

Статья 6. Формы собственности на музейные предметы и музейные коллекции, включенные в состав Музейного фонда Луганской Народной Республики
Музейные предметы и музейные коллекции, включенные в состав Музейного фонда Луганской Народной Республики, могут находиться в государственной, частной или иных формах собственности.

Статья 7. Включение музейных предметов и музейных коллекций в состав Музейного фонда Луганской Народной Республики

Включение музейных предметов и музейных коллекций в состав Музейного фонда Луганской Народной Республики, производится Министерством культуры Луганской Народной Республики, в порядке, устанавливаемом Положением о Музейном фонде Луганской Народной Республики, после проведения соответствующей экспертизы.
Музейные предметы и музейные коллекции считаются включенными в состав Музейного фонда Луганской Народной Республики со дня регистрации соответствующего факта в Государственном каталоге Музейного фонда Луганской Народной Республики.

Статья 8. Исключение музейных предметов и музейных коллекций из состава Музейного фонда Луганской Народной Республики

Исключение музейных предметов и музейных коллекций из состава Музейного фонда Луганской Народной Республики, производится Министерством культуры Луганской Народной Республики, в порядке, устанавливаемом Положением о Музейном фонде Луганской Народной Республики, после проведения соответствующей экспертизы.
Музейные предметы и музейные коллекции считаются исключенными из состава Музейного фонда Луганской Народной Республики со дня регистрации соответствующего факта в Государственном каталоге Музейного фонда Луганской Народной Республики.

Статья 9. Государственный каталог Музейного фонда Луганской Народной Республики
Государственный каталог Музейного фонда Луганской Народной Республики является учетным документом, содержащим основные сведения о каждом музейном предмете и каждой музейной коллекции, уникальных музейных предметах, предметах музейного значения, независимо от формы собственности и места хранения, включенных в состав Музейного фонда Луганской Народной Республики.
Порядок отнесения музейных предметов Музейного фонда Луганской Народной Республики в соответствующий Государственный каталог и условия их хранения утверждаются Министерством культуры Луганской Народной Республики.
Ведение Государственного каталога Музейного фонда Луганской Народной Республики осуществляется Министерством культуры Луганской Народной Республики.

Передача прав собственности и другие действия физических и юридических лиц, направленные на установление, изменение или прекращение гражданских прав и обязанностей в отношении музейных предметов и музейных коллекций, включенных в состав Музейного фонда Луганской Народной Республики, производятся только после регистрации данного факта в Государственном каталоге Музейного фонда Луганской Народной Республики.

Статья 10. Вывоз (временный вывоз) из Луганской Народной Республики музейных предметов и музейных коллекций
Музейные предметы и музейные коллекции, музейные собрания, предметы музейного значения, включенные в состав Музейного фонда Луганской Народной Республики и относящиеся к государственной части Музейного фонда Луганской Народной Республики, вывозу из Луганской Народной Республики не подлежат, за исключением случаев временного их пребывания за пределами Луганской Народной Республики для экспонирования на выставках, реставрации или проведения научной экспертизы на основании свидетельства на право вывоза (временного вывоза) культурных ценностей в соответствии с Законом Луганской Народной Республики «Об охране культурного наследия».

Статья 11. Консервация и реставрация музейных предметов Музейного фонда Луганской Народной Республики

Консервацию и реставрацию музейных предметов Музейного фонда Луганской Народной Республики осуществляют специализированные учреждения и организации, реставрационные подразделения музеев и отдельные реставраторы, имеющие квалификационную категорию по соответствующей специальности. 

Порядок их консервации и реставрации определяется Министерством культуры Луганской Народной Республики.

Государство содействует проведению реставрации музейных предметов, предметов музейного значения негосударственной части Музейного фонда Луганской Народной Республики в государственных реставрационных учреждениях.
РАЗДЕЛ III. ГОСУДАРСТВЕННАЯ ЧАСТЬ МУЗЕЙНОГО ФОНДА Луганской Народной Республики

Статья 12. Состав государственной части Музейного фонда Луганской Народной Республики
В состав государственной части Музейного фонда Луганской Народной Республики входят музейные предметы и музейные коллекции, музейные собрания, находящиеся в государственной собственности, в собственности сферы управления местных органов исполнительной власти, органов местного самоуправления, а также предметы, музейные коллекции, музейные собрания в музеях, созданных на предприятиях, в учреждениях, организациях и учебных учреждениях государственной и коммунальной форм собственности. 
Статья 13. Формирование государственной части Музейного фонда Луганской Народной Республики

Формирование государственной части Музейного фонда Луганской Народной Республики осуществляется путем:
приобретения в установленном порядке предметов музейного значения Министерством Культуры Луганской Народной Республики, другими исполнительными органами государственной власти, органами местного самоуправления за счет средств государственного и местного бюджетов, музеями за счет средств государственного и местного бюджетов;

бесплатной передачи предметов музейного значения предприятиями, учреждениями, организациями, объединениями граждан и гражданами;

передачи обратно в соответствии с законодательством Луганской Народной Республики в доход государства музейных предметов, предметов музейного значения;
передачи в установленном порядке предметов музейного значения, выявленных во время археологических, этнографических, научно-естественных и других экспедиций, строительных, ремонтных или реставрационных работ, в том числе из драгоценных металлов и драгоценных камней, и кладов;
возвращения в Луганскую Народную Республику, музейных предметов, музейных коллекций, музейных собраний и предметов музейного значения, которые были незаконно вывезены;
передачи предметов музейного значения, изъятых в пунктах таможенного контроля;
пополнения музейных собраний другими способами, предусмотренными законодательством. 

Статья 14. Учет музейных предметов и предметов музейного значения

Музейные предметы и предметы музейного значения, хранящиеся в музеях независимо от форм собственности и подчинения, а также предметы музейного значения, хранящиеся на предприятиях, в учреждениях, организациях государственной и муниципальной формы собственности, подлежат учету в порядке, установленном Министерством культуры Луганской Народной Республики.
Статья 15. Перемещение музейных предметов и предметов музейного значения

Перемещение музейных предметов Музейного фонда Луганской Народной Республики и предметов музейного значения осуществляется в соответствии с Положением о Музейном фонде Луганской Народной Республики. 

Статья 16. Сохранение Музейного фонда Луганской Народной Республики
С целью сохранения музейных предметов, музейных коллекций, музейных собраний и предметов музейного значения собственники или уполномоченные ими органы обязаны создать надлежащие условия, в том числе специальный научно обоснованный режим их хранения, и осуществлять консервацию и реставрацию. 

Требования к условиям хранения и учета музейных предметов, музейных коллекций определяет Министерство культуры Луганской Народной Республики.
Уничтожение музейных предметов и предметов музейного значения Музейного фонда Луганской Народной Республики запрещается. 

В случае потери или разрушения музейных предметов, относящихся к государственной части Музейного фонда, они могут изыматься из фондово-учетной документации только по решению Министерства культуры Луганской Народной Республики, на основании выводов экспертно-фондовой комиссии.
Музейная коллекция является неделимой.

В случае передачи имущественных комплексов музеев из государственной в муниципальную собственность музейные предметы, музейные коллекции и музейные собрания остаются в государственной собственности и относятся к государственной части Музейного фонда Луганской Народной Республики.
Музейные предметы, музейные коллекции, музейные собрания государственной части Музейного фонда Луганской Народной Республики, предметы музейного значения, внесенные в государственную часть Музейного фонда Луганской Народной Республики не подлежат приватизации и не могут быть предметом залога.

Статья 17. Государственный контроль за состоянием государственной части Музейного фонда Луганской Народной Республики
Государственный контроль над состоянием государственной части Музейного фонда осуществляет Министерство культуры Луганской Народной Республики.

Государственный контроль за состоянием государственной части Музейного фонда Луганской Народной Республики осуществляется в следующих формах:
проверка состояния сохранности и условий хранения музейных предметов и музейных коллекций;
направление запросов и получение информации о музейных предметах и музейных коллекциях, необходимой для осуществления государственного учета Музейного фонда Луганской Народной Республики.

Статья 18. Государственная поддержка государственной части Музейного фонда Луганской Народной Республики и государственных музеев в Луганской Народной Республике

Государство обеспечивает финансовые и иные условия, необходимые для хранения и использования музейных предметов и музейных коллекций, входящих в состав государственной части Музейного фонда Луганской Народной Республики, в рамках утвержденного финансирования на эти цели. 

Государством могут быть установлены особые формы поддержки государственных музеев в части необходимости принятия дополнительных мер по сохранению уникальных историко-художественных комплексов, а также создания наиболее благоприятных условий для деятельности государственных музеев в Луганской Народной Республике, хранящих музейные предметы и музейные коллекции, имеющие мировое значение.
РАЗДЕЛ IV. НЕГОСУДАРСТВЕННАЯ ЧАСТЬ МУЗЕЙНОГО ФОНДА Луганской Народной Республики

Статья 19. Состав негосударственной части Музейного фонда Луганской Народной Республики
Музейные предметы и музейные коллекции, включенные в состав Музейного фонда Луганской Народной Республики и не относящиеся к его государственной части, составляют негосударственную часть Музейного фонда Луганской Народной Республики.

К негосударственной части Музейного фонда Луганской Народной Республики относятся музейные предметы музейные коллекции, музейные собрания, которые находятся в музеях частной формы собственности, музеях предприятий, учреждений, организаций частной формы собственности, не отнесенные или не подлежащие включению к государственной части Музейного фонда Луганской Народной Республики.
Статья 20. Включение музейных предметов и музейных коллекций в состав негосударственной части Музейного фонда Луганской Народной Республики
Включение музейных предметов и музейных коллекций в состав негосударственной части Музейного фонда Луганской Народной Республики производится на основании заявления собственника предмета в порядке, предусмотренном действующим законодательством Луганской Народной Республики.

Статья 21. Исключение музейных предметов и музейных коллекций из состава негосударственной части Музейного фонда Луганской Народной Республики

Исключение музейных предметов и музейных коллекций из состава негосударственной части Музейного фонда Луганской Народной Республики в случаях утраты либо разрушения данных предметов производится Министерством культуры Луганской Народной Республики, в порядке, предусмотренном статьей 8 настоящего Закона.
Статья 22. Хранение и учет музейных предметов и музейных коллекций, включенных в состав негосударственной части Музейного фонда Луганской Народной Республики
Музейные предметы и музейные коллекции, включенные в состав негосударственной части Музейного фонда Луганской Народной Республики, подлежат учету и хранению в соответствии с правилами и условиями, устанавливаемыми Положением о Музейном фонде Луганской Народной Республики.
Статья 23. Государственный контроль за состоянием негосударственной части Музейного фонда Луганской Народной Республики и деятельностью негосударственных музеев в Луганской Народной Республике
Государственный контроль над состоянием негосударственной части Музейного фонда Луганской Народной Республики и деятельностью негосударственных музеев в Луганской Народной Республике осуществляет Министерство культуры Луганской Народной Республики в следующих формах:
проверка состояния сохранности и условий хранения музейных предметов и музейных коллекций;
постановка вопроса перед собственником об изменении места хранения либо об отчуждении музейных предметов и музейных коллекций, переданных в управление негосударственным музеям, в случаях, предусмотренных настоящим Законом;
направление запросов и получение информации о музейных предметах и музейных коллекциях, необходимой для осуществления государственного учета Музейного фонда Луганской Народной Республики.
Статья 24. Государственная поддержка негосударственной части Музейного фонда Луганской Народной Республики и негосударственных музеев в Луганской Народной Республике
Органы государственной власти и местного самоуправления в пределах своих полномочий могут оказывать поддержку негосударственной части Музейного фонда Луганской Народной Республики и негосударственным музеям в Луганской Народной Республике в различных формах, в том числе:
предоставлять государственные реставрационные учреждения для проведения реставрации музейных предметов и музейных коллекций, включенных в состав негосударственной части Музейного фонда Луганской Народной Республики;
обеспечивать передачу, в случае необходимости, музейных предметов и музейных коллекций, включенных в состав негосударственной части Музейного фонда Луганской Народной Республики, на хранение в государственные хранилища;
предоставлять налоговые и иные льготы в соответствии с действующим законодательством Луганской Народной Республики.
Статья 25. Сделки с музейными предметами и музейными коллекциями, включенными в состав негосударственной части Музейного фонда Луганской Народной Республики

При совершении сделок дарения либо купли-продажи в отношении музейных предметов и музейных коллекций, включенных в состав негосударственной части Музейного фонда Луганской Народной Республики, получатель дара либо покупатель обязан принимать на себя все обязательства в отношении этих предметов, имевшиеся у дарителя либо у продавца. При этом государство имеет преимущественное право покупки.
При наследовании музейных предметов и музейных коллекций по завещанию либо по действующему законодательству наследник обязан принимать на себя все обязательства, имевшиеся у наследодателя в отношении этих предметов. При отказе от этих обязательств наследник может продать данные музейные предметы и музейные коллекции либо совершить иную сделку на означенных выше условиях, при этом государство имеет преимущественное право покупки.
Если наследник не обеспечил исполнение обязательств в отношении данных музейных предметов и музейных коллекций, то государство имеет право осуществить выкуп бесхозяйственно содержащихся предметов в соответствии с действующим законодательством Луганской Народной Республики.
Все перечисленные сделки с музейными предметами и музейными коллекциями считаются совершенными со дня их фиксации в Государственном каталоге Музейного фонда Луганской Народной Республики.

Реализация преимущественного права покупки, предусмотренного частями первой и второй настоящей статьи, от лица государства производится Министерством культуры Луганской Народной Республики.
РАЗДЕЛ V. ВИДЫ музеев, Порядок создания и материальная база музеев 
Луганской Народной Республики

Статья 26. Создание музеев в Луганской Народной Республике
Музеи в Луганской Народной Республики создаются в форме государственных и негосударственных учреждений культуры для осуществления научных, культурных, образовательных, просветительских функций некоммерческого характера. Решение о создании музея принимают их учредители.

Для создания музея учредители должны обеспечить:

формирование музейного собрания;

материальную базу – оборудованные помещения для сохранения, консервации и реставрации музейных предметов, для экспозиций и выставок, для культурно-просветительской роботы, работы научных сотрудников, обеспечение соответственного уровня обслуживания посетителей;

условия для охраны музея;

средствами охранной и пожарной сигнализации;

финансирование и кадры для соответствующего его функционирования;

работу музея по четкому графику.

Музеи являются юридическими лицами, кроме тех, которые созданы и действуют на базе предприятий, учреждений, организаций и учебных заведений.

Статья 27. Цели создания музеев в Луганской Народной Республике
Музеи создаются с целью:
хранения музейных предметов и музейных коллекций;
выявления музейных предметов, формирования и комплектации музейных коллекций;
научного изучения музейных предметов и музейных коллекций;
публикации музейных предметов и музейных коллекций;

осуществления научной, просветительной и образовательной деятельности.
Статья 28. Виды музеев в Луганской Народной Республике

По своему профилю музеи делятся на природоведческие (антропологические, биологические, ботанические, геологические, зоологические, минералогические, палеонтологические), исторические (общеисторические, военно-исторические, истории, религии, историко-бытовые, археологические, этнографические), литературные, художественные (изобразительного, декоративно-прикладного, народного, современного искусства), творческие (театральные, музыкальные, киноискусства), научно-технические, комплексные (краеведческие, эко-музеи и др.), а также музеи-квартиры и мемориальные музеи.

На основе объектов культурного наследия, памятников природы, их территорий могут создаваться музеи под открытым небом, мемориальные музеи-усадьбы, музеи-заповедники.
Статья 29. Устав музеев в Луганской Народной Республике

Музеи независимо от форм собственности действуют на основании Устава. Уставы музеев утверждаются их учредителем или учредителями и регистрируются в установленном действующим законодательством порядке. В Уставе определяется:
название музея, статус, состав учредителей, их права и обязанности;

организационная структура, основные задания и направления деятельности;

источники поступления финансов и их использование, имущество музея, порядок его реорганизации и ликвидации, условия сохранения музейного собрания в случае ликвидации музея;

другие условия деятельности музея.
Статья 30. Музейная территория в Луганской Народной Республике

Территория, отведенная для музея, относится к землям историко-культурного назначения. На этой территории и в музейных зданиях (сооружениях) запрещается деятельность, которая противоречит его функциональному назначению или может негативно влиять на состояние хранения музейного собрания, и другая деятельность, несовместимая с деятельностью музея как учреждения культуры. 

Территория, отведенная для музея, подлежит пространственно-функциональному зонированию. 

На территории, отведенной для музея, согласно Уставу музея могут быть выделены зоны: 

заповедная – для хранения и охраны наиболее ценных историко-культурных, мемориальных комплексов и отдельных объектов; 

экспозиционная – для стационарного демонстрирования крупногабаритных музейных предметов и использования в культурно-познавательных целях; 

научная – для проведения научно-исследовательской работы; 

рекреационная – для отдыха посетителей музея и их обслуживания, в частности расположение музейных магазинов, буфетов, кафе, других пунктов общественного питания, проведение культурных, культурно-образовательных мероприятий, гостевых мест для парковки автомобилей; 

хозяйственная – для размещения вспомогательных объектов, мест для парковки служебных автомобилей и других транспортных средств. 

Статья 31. Материально-техническое обеспечение музеев Луганской Народной Республики

Учредители музеев обязаны обеспечивать их зданиями (сооружениями), построенными по специальным проектам, или другими упорядоченными помещениями, соответствующими требованиям функционирования музеев, а также соответствующим оборудованием и транспортом. 

При проектировании и эксплуатации музейных помещений учитываются потребности детей, инвалидов, пожилых граждан в доступе к культурному наследию. 

Статья 32. Реорганизация музеев в Луганской Народной Республике

Реорганизация (объединение, присоединение, разделение и др.) музеев производится в соответствии с действующим законодательством Луганской Народной Республики. Изменение целей деятельности музеев в результате реорганизации не допускается.

Статья 33. Ликвидация музеев в Луганской Народной Республике

Ликвидация музеев производится по решению учредителей, по решению суда в случаях, предусмотренных действующим законодательством Луганской Народной Республики. 
Ликвидация государственных музеев, основанных на государственной и муниципальной формах собственности, порядок дальнейшего использования музейных собраний определяет учредитель по согласованию с уполномоченным органом исполнительной государственной власти, на который возложено государственное регулирование в области культуры. Музейные предметы и музейные коллекции, закрепленные за этими музеями, закрепляются за иными государственными музеями (музеем) Луганской Народной Республики.

В случае ликвидации предприятия, учреждения, организации, при которых действовали музеи, а также в случае ликвидации музеев предприятием, учреждением, организацией их музейные собрания, отдельные предметы музейного значения, приобретенные за средства государственного и местного бюджета, передаются в соответствующие профильные музеи в порядке, предусмотренном Положением о Музейном фонде Луганской Народной Республики.
В случае ликвидации музеев, основанных на частных формах собственности, первоочередное право на приобретение музейных собраний имеет государство. 
Статья 34. Виды деятельности музеев 

Музеи могут осуществлять любую деятельность, не запрещенную действующим законодательством Луганской Народной Республики и соответствующую целям деятельности музеев Луганской Народной Республики, которые предусмотрены настоящим Законом.
РАЗДЕЛ VI. МЕЖДУНАРОДНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ МУЗЕЕВ

Статья 35. Международная деятельность музеев Луганской Народной Республики

Музеи Луганской Народной Республики участвуют в международном культурном сотрудничестве в области музейного дела на основе многосторонних и двусторонних соглашений. 

Участие музеев в международном культурном сотрудничестве осуществляется следующими путями: 

проведение совместных научных исследований на основе разработки и реализации международных научных программ; 

осуществление взаимного обмена музейной информации, выставками, изучение международного опыта организации музейного дела; 

проведение международных конференций, конгрессов, симпозиумов, выставок и участие в них; 

организация совместной подготовки музейных работников, развития издательской деятельности; 

осуществление другой совместной деятельности в соответствии с соглашениями, если она не противоречит действующему законодательству Луганской Народной Республики и ее международным договорам.
Раздел VII. УПРАВЛЕНИЕ И САМОУПРАВЛЕНИЕ МУЗЕЕВ, ГАРАНТИИ ПРАВ И ЗАКОННЫХ ИНТЕРЕСОВ ИХ РАБОТНИКОВ
Статья 36. Государственное управление музеями

Министерство культуры Луганской народной Республики в пределах своих полномочий: 

обеспечивает формирование и реализацию государственной политики в сфере музейного дела; 

формирует требования по государственному статистическому учету музеев, созданных на территории Луганской Народной Республики; 

осуществляет организационно-методическое руководство, способствует развитию современной инфраструктуры музейного дела, развития музейной сети, создает специализированные организационные структуры, научные учреждения для научно-методического и материально-технического обеспечения музеев; 

осуществляет координацию работ по созданию единой информационной системы музеев; 

Министерство культуры Луганской Народной Республики в пределах своих полномочий: 

организует обучение и повышение квалификации работников музеев; 

определяет потребности государства и нормативы, гарантирующие надлежащий уровень музейного обслуживания и доступ граждан к Музейному фонду Луганской Народной Республики; 

осуществляет контроль за деятельностью музеев, основанных на государственной и коммунальной формах собственности, за состоянием учета, хранением, охраной, использованием и перемещением музейных предметов Музейного фонда Луганской Народной Республики, хранящихся в музеях независимо от формы собственности; 

организует проведение научных исследований в сфере музейного дела; 

поднимает перед владельцем музейных предметов и музейных коллекций вопросы по улучшению условий хранения; 

направляет запросы с целью получения информации о музейных предметах и музейных коллекциях; 

в случае необходимости способствует передаче музейных предметов, музейных коллекций и предметов музейного значения, относящихся к негосударственной части Музейного фонда Луганской Народной Республики, на временное хранение в государственные музеи; 

осуществляет иные полномочия, определенные действующим законодательством. 

Другие исполнительные органы государственной власти и органы местного самоуправления осуществляют руководство музеями, находящимися в сфере их управления. 

Исполнительные органы государственной власти в городах и районах Луганской Народной Республики, органы местного самоуправления несут ответственность за материально-техническое и финансовое обеспечение музеев, находящихся в сфере их управления. 

Статья 37. Самоуправление музеев 

Музеи имеют право создавать органы самоуправления: ученые, научные, наблюдательные, методические, музейно-педагогические, художественные, реставрационные и другие советы, привлекая к их деятельности специалистов различного профиля. 

Статья 38. Гарантии прав и законных интересов работников музеев 

Правовая и социальная защита работников музеев обеспечивается государством и учредителями музеев согласно действующему законодательству Луганской Народной Республики. 

Работники музеев имеют право на: 

деятельность в соответствии с профессией и квалификацией в музеях независимо от форм собственности; 

защиту в судебном порядке права интеллектуальной собственности на результаты научной деятельности в области музейного дела; 

бесплатное пользование справочно-информационной, библиотечной и архивной базами музеев Луганской Народной Республики и посещение музейных учреждений; 

участие в научно-исследовательской работе музеев, в конференциях, семинарах, научных чтениях; 

повышение квалификации, переподготовку, свободный выбор программы, форм обучения, стажировки в других музеях, в том числе за рубежом; 

аттестацию с целью получения квалификационной категории, порядок проведения которой определяется Министерством культуры Луганской Народной Республики.
РАЗДЕЛ VIII. ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДОСТУПНОСТИ МУЗЕЙНОГО ФОНДА ЛУГАНСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ
Статья 39. Доступ к музейным предметам и музейным коллекциям

Музейные предметы и музейные коллекции, включенные в состав Музейного фонда Луганской Народной Республики и находящиеся в музеях Луганской Народной Республики, открыты для доступа граждан.
Собственником или владельцем могут устанавливаться ограничения доступа к музейным предметам и музейным коллекциям, включенным в состав Музейного фонда Луганской Народной Республики и находящимся в музеях, по следующим основаниям:
неудовлетворительное состояние сохранности музейных предметов и музейных коллекций;
проведение реставрационных работ;
нахождение музейного предмета в хранилище (депозитарии) музея.
Порядок и условия доступа к музейным предметам и музейным коллекциям, находящимся в хранилище (депозитарии) музея, устанавливаются Министерством культуры Луганской Народной Республики и доводятся до сведения граждан.
Ограничение доступа к музейным предметам и музейным коллекциям из соображений цензуры не допускается.

Статья 40. Публикация музейных предметов и музейных коллекций

Право первой публикации музейных предметов и музейных коллекций, включенных в состав Музейного фонда Луганской Народной Республики и находящихся в музеях Луганской Народной Республики, принадлежит музею, за которым закреплены данные музейные предметы и музейные коллекции.
Производство изобразительной, печатной, сувенирной и другой тиражированной продукции и товаров народного потребления с использованием изображений музейных предметов и музейных коллекций, зданий музеев, объектов, расположенных на территориях музеев, а также с использованием их названий и символики осуществляется с разрешения дирекций музеев по согласованию с Министерством культуры Луганской Народной Республики.
РАЗДЕЛ IX. ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА НАРУШЕНИЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА Луганской Народной Республики О МУЗЕЯХ, МУЗЕЙНОМ ДЕЛЕ И МУЗЕЙНОМ ФОНДЕ
Статья 41. Ответственность за нарушение законодательства Луганской Народной Республики о музеях, музейном деле и Музейном фонде 
Физические и юридические лица, органы государственной власти и органы местного самоуправления, виновные в нарушении положений настоящего Закона, несут административную или гражданско-правовую ответственность в соответствии с действующим законодательством Луганской Народной Республики.
РАЗДЕЛ X. ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Статья 42. Вступление в силу настоящего Закона

Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.
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