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Информация Пенсионного фонда ЛНР о приостановке личного приема жителей Республики
Уважаемые получатели пенсионных выплат!

В связи с усложнением эпидемической ситуацией в Луганской Народной Республике, руководствуясь выписками из протоколов заседаний чрезвычайной санитарно-противоэпидемической комиссии при Правительстве Луганской Народной Республики от 01.10.2021 № 02-11/29/21 и от 12.10.2021                          № 02-11/30/21 в Государственном учреждении Луганской Народной Республики – Пенсионный фонд Луганской Народной Республики (далее – Пенсионный фонд) и государственных учреждениях Луганской Народной Республики – управлениях Пенсионного фонда Луганской Народной Республики в городах и / или районах Луганской Народной Республики и районах города Луганска (далее – территориальные управления) приостановлен до особого распоряжения:
прием граждан по всем направлениям деятельности, кроме назначения и перерасчета пенсии, выплаты суммы пенсии, причитающейся получателю пенсии и не выплаченной ему в месяце смерти, и единоразовой выплаты пособия на погребение умершего получателя пенсии;
выездные приемы граждан по всем направлениям деятельности;
проведение всех видов проверок, осуществляемых Пенсионным фондом и территориальными управлениями. 
Приём будет проводиться при наличии у граждан индивидуальных масок.
	Выдача справок о размере пенсионных выплат и выписок из реестра застрахованных лиц Государственного реестра общеобязательного государственного социального страхования по форме ОК-5 будет осуществляться по предварительной записи по номерам телефонов «горячих линий» Пенсионного фонда и территориальных управлений, с которыми можно ознакомиться на официальном сайте Государственного учреждения Луганской Народной Республики – Пенсионный фонд Луганской Народной Республики.
Благодарим за понимание!
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